

生态立湖翻开长荡湖文旅新篇章

“亲籽乐翻天”活动、草坪露营风筝、“我为长荡湖籽虾代言”……2020中国·长荡湖籽虾节开幕式的互动节目让人津津乐道。2013年以来,我区每年都要举行籽虾节,吸引了长三角一大帮美食和旅游爱好者,长荡湖籽虾在长三角已具有一定的影响力。长荡湖籽虾品质这么好,缘于

我区坚持生态治湖理念。

文旅对接 打好“融合牌”

2020中国·长荡湖籽虾节以“品虾寻味,柚山玩水”为主题,从5月持续到8月,旨在通过亲子游戏、美食品尝、非遗文化体验、名优农产品展销、湖鲜特卖等,进一步展示生态文明建设成果,深入挖掘乡村旅游资源,促进文化旅游与其他产业融合发展。近年来,我区依托“两山两水六分田”自然禀赋,努力打造“一山一水”两大旅游板块,将山水资源转化为发展资源,以文促旅、文旅融合成为旅游发展方向。长荡湖立足独特旅游、休闲、生态等资源,通过长荡湖籽虾节、湖鲜美食节、开捕节等系列活动,进一步提高长荡湖知名度和美誉度。

生态治湖 打好“组合拳”

长荡湖素有“一斛水中半斛鱼,日出斗金夜斗银”之美誉。良

好湿地生态和丰富渔业水产资源,孕育了长荡湖独特湖鲜美食文化,长荡湖八鲜宴被授予“中华名宴”称号。近年来,我区以“山水林田湖草”综合治理为抓手,打好生态修复“组合拳”,沿湖道路全面贯通,防洪屏障发挥作用,坚持源头治污,打造沿湖景观,拓展亲水空间,成功创建长荡湖国家湿地公园,长荡湖靓丽容颜初步呈现,为籽虾的繁衍和栖息提供了更加优良的环境,长荡湖籽虾品质不断提升。长荡湖作为国家级水产种质资源保护区、全国青虾繁育基地,出产的青虾个头大、品质好、滋味鲜。尤其每年5至8月,长荡湖青虾进入繁殖期,母虾含籽量尤为饱满,每只大约3000至3500粒间,高于平均水平10%左右。

休闲旅游 突出“体验性”

随着经济社会发展和人民精神文化需求日益多样化,旅游从



单纯观光游转向个性化、深度化、多样化的体验游。随着柚山美丽乡村即将揭开“神秘面纱”,长荡湖休闲游、度假游、体验游等个性化旅游,必将越来越受到人们的欢迎。此次开幕式上的互动节目倍受广大游客喜爱,如“我为长荡

湖籽虾代言”,文案亮点是江湖告“集”、“鲜”不可挡,春风十里,不如籽虾给你等。此次开幕式地址选在美丽的柚山,经生态修复后的宕口公园,如今成为网红打卡地,长荡湖休闲旅游翻开了新篇章。
蒋建君 王卉宁



金坛公安分局发出首张《澄清正名通知书》

本报讯 6月2日下午,金坛公安分局维权办在东城派出所举行维权慰问澄清正名仪式,为东城派出所民警黄泽发放《澄清正名通知书》。这是金坛公安分局发出的首份《澄清正名通知书》,为遭受不实投诉的部门及民警澄清了事实,恢复了名誉,勉励民警放下包袱、依法履职,积极投身公安工作。

今年5月17日晚上8点多,东城派出所民警黄泽接到报警,并到现场处理了一起因停车问题引发的打架纠纷警

情。双方当时在自愿的情况下接受了调解处理,后来因为一方当事人的儿子觉得处理的不公平,就投诉了黄泽。

收到投诉后,金坛公安分局警务督察大队高度重视,立马进行调查核实。通过调阅案卷,询问接出警当事人民警以及查阅当时接出警录音录像,经过反复核查后,发现是一起典型的民警被诬告诽谤事件。经核实,民警黄泽现场情况调查及时全面,事后询问调查取证工作全面到位,组织双方的调

解协商工作规范有效,整个警情处理符合法律规定和执法标准。

金坛公安分局维权办表示,对基层民警在执法执勤中遇到干扰诋毁或者诽谤、甚至诬告等情况,维权部门将第一时间深入现场、掌握事实,依法维权、及时正名,为基层撑腰、为民警鼓劲。绝不允许基层民警执法流血、流汗又流泪、伤身又伤心,最大限度地维护民警执法办案的权利,优化基层执法环境。
李旭婷

区农产品产销服务中心成立

本报讯 日前,区农产品产销服务中心成立,作为区供销合作总社下属常设协调服务机构,主要负责全区农产品产销对接服务、产销信息数据平台运营管理、信息数据调查登记及审核发布和分析运用、产销推介活动的

策划和组织实施等。

下一步,区供销合作总社将充分发挥在农村现代流通服务体系建设中生力军作用,加强产销服务中心团队建设,建成农产品产销对接大数据中心,提高农产品产销的组织化、

信息化水平,助力打响区域农产品品牌,服务产业发展、乡村振兴。
蒋建君 焦志芳



区民政局开展社区调研

本报讯 今年,区民政局组成调研小组,对全区129个社区和村开展系列调研工作。在调研过程中,调研小组与社区工作人员进行深入交流,了解各社区工作开展情况,掌握各

社区在工作中遇到的困难问题,探索相应的解决途径。

区民政局社会工作管理科李杰表示,通过前期大量的基层调研,掌握城乡社区治理中存在的个性与共性问题,探索

有针对性的解决思路,同时发掘一些好的做法、新亮点,形成提炼进行复制和推广,打通社区治理的“神经末梢”。
钱晔

就业技能培训进乡镇

本报讯 近期,区人社局组织辖区多家定点培训机构深入各镇、街道,对登记失业人员和农村转移就业劳动者进行技能培训。

本次技能培训邀请了6家有培训资质的定点培训机构参

与,培训内容涵盖保育员、育婴员、茶艺师和西式面点师等4个工种,目前已经举办了10个班次共450人次的培训,整个活动计划安排560个课时。

通过培训,大幅度提高本地农民就业技能水平,拓宽培

训学员的就业渠道,推动我区农村婴幼儿养护、茶文化和西式烘焙产业的健康发展,确保农村“更稳定的工作”取得明显成效。
周凯 汤教齐

建设美丽金坛 你我都是行动者

6月5日是世界环境保护日,今年的主题是“美丽中国 我是行动者”,结合实际情况,我区提出了“美丽金坛 我是行动者”主题。近年来,在保护生态环境问题上,我区持续发力、上下同心,共建美丽金坛。

据数据显示,2019年我区PM2.5浓度为41.8微克/立方米,比2018年同期下降4.8%,优良天数279天,比2018年同期增加14天。今年1-5月份,空气质量优良天数较2019年同期增加17天。从这一组数据,我们不难发现空气质量一年比一年好。

改善我区空气质量,是打赢金坛蓝天保卫战的目标。近年来我区通过深度治理工业大气污染、严格管控各类扬尘、深化挥发性有机物治理等措施来进一步实施,金坛的天更蓝水

更清地更绿。

环境保护工作,靠有效的制度保障、严厉的惩治措施规范、专业的治理力量护航外,更需要每个人从自我做起,倡导绿色生活方式。护一棵苗、省一滴水、减少使用塑料包装袋……每一个人的举手之劳,就是美好生态环境建设的一大步。

美丽中国,我是行动者;美丽金坛,我是行动者。让我们以世界环境保护日为契机,践行勤俭节约、低碳环保的绿色生活方式,从生活中的点滴中做起,共建美丽金坛。
余月霞



常州市金坛区民政局关于金坛经济开发区东明老年人关爱之家、金坛市旅游业发展服务中心登记证书(正、副本)和印章作废的公告

金坛经济开发区东明老年人关爱之家、金坛市旅游业发展服务中心2016年度至2018年度连续三年未按规定参加社会组织年度检查,本机关于其作出撤销登记的行政处罚。因上述两家社会组织登记证书和印章无法缴回,依据民政部《社会组织登记管

理机关行政处罚程序规定》第三十二条规定,现公告金坛经济开发区东明老年人关爱之家、金坛市旅游业发展服务中心登记证书(含正、副本)和印章作废。

常州市金坛区民政局
2020年6月5日